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1. Introducere 
 

În conformitate cu legislația de mediu în vigoare, respectiv Legea nr. 292 din 3 decembrie 2018 
privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice şi private asupra mediului, procedura de 
evaluare a impactului asupra mediului este parte integrantă din procedura de emitere a aprobării 
de dezvoltare. 

Procedura de evaluare a impactului asupra mediului integrează, după caz, evaluarea adecvată 
asupra ariilor naturale protejate de interes comunitar, conservarea habitatelor naturale, a florei şi 
faunei sălbatice, precum şi evaluarea posibilelor efecte ale emisiilor industriale şi evaluarea 
pericolelor de accident major în care sunt implicate substanţe chimice periculoase. 

Procedura de evaluare a impactului asupra mediului pentru proiectele care se construiesc pe ape 
sau care au legătură cu apele, conform prevederilor Legii apelor nr. 107/1996, cu modificările şi 
completările ulterioare, se derulează coordonat cu procedura de emitere a avizului de gospodărire 
a apelor care include evaluarea impactului asupra corpurilor de apă.  

Prezentul memoriu de prezentare s-a întocmit în baza solicitării APM Dambovita prin Decizia 
etapei de evaluare inițială (demararea procedurii de evaluare a impactului asupra mediului) Nr.   .  

Denumirea proiectului: ,,CONSTRUIRE CENTRALA FOTOVOLTAICA, CONSTRUCTII 
CONEXE, RACORDARE LA SEN, IMPREJMUIRE TEREN, ORGANIZARE DE SANTIER – 
CEF TARTASESTI MANAGEMENT ENERGIE PRODUCTION SRL, PUTERE INSTALATA 
2,86 MWp” 

Titular 

– numele: MANAGEMENT ENERGIE PRODUCTION SRL 

– adresa poştală; Jud. Dambovita, Sat Tartasesti, Str. Tartasesti FN Tarla 37, parcela 414/1, NC 
74932 

– numărul de telefon, de fax şi adresa de e-mail, adresa paginii de internet: telefon: 0774994770, 
email: FLORIN.BRAD@EXPERTCONSTRUCT.RO; 

– numele persoanelor de contact:  
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2. Descrierea caracteristicilor fizice ale întregului proiect 
 

Rezumat al proiectului; 

Prin proiect se propune construirea și operarea unui parc fotovoltaic pentru producția de energie 
electrică de aproximativ 2,5 MW prin valorificarea resurselor regenerabile, reprezentată de 
energia solară, prin conversia fotovoltaică a acesteia. 

Parcul fotovoltaic se va construi pe un teren situat în intravilanul localitatii Tartasesti, identificat 
în CF nr. 74932 nr. cad. 74932, aflat în superficia MANAGEMENT ENERGIE PRODUCTION 
SRL. Suprafața totală a terenului afectat de proiect este de 35.000,00 mp. 

Parcul fotovoltaic este un sistem electric constituit dintr-un ansamblu de mai multe panouri 
fotovoltaice, care preiau energia solară pentru a produce energie electrică prin intermediul 
efectului fotovoltaic. Instalația este de obicei, conectată la rețeaua electrică, deci introduce în 
rețea energia electrică rezultată, transformată corespunzător în sistemt alternativ și sincronizată la 
cea a rețelei. 

Componentele de bază ale unui sistem fotovoltaic sunt: 

parcul fotovoltaic, care captează energia prin intermediul panourilor fotovoltaice dispuse 
corespunzător în direcția soarelui; 

invertorul, care stabilizează energia captată, o convertește în sistemt alternativ și o injectează în 
rețea; 

panoul de protecție și control, sistemt conform normelor în vigoare, între invertor și rețeaua pe 
care o alimentează; 

cablurile de conexiune, care trebuie să aibă o rezistență adecvată la razele UV; 

sistemul de sistem panouri fotovoltaice; 

componente auxiliare- paratrasnet, supraveghere viElectrica - SDEE Muntenia Nord, 
echipamente de monitorizare, transmitere date. 

Proiectul intră sub incidența Legii nr. 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte 
publice şi private asupra mediului, fiind încadrat în Anexa 2, pct. 3. Lit. a) instalaţii ndustriale 
pentru producerea energiei electrice, termice şi a aburului tehnologic, altele decât cele prevăzute 
în anexa nr. 1. 
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3. Justificarea necesităţii proiectului 
 

Investiția are ca obiectiv principal extinderea utilizării surselor regenerabile de energie, prin 
valorificarea potenţialul solar al zonei cu consecinţe benefice asupra mediului prin înlocuirea 
energiei electrice produse în instalaţii termoenergetice cu energie produsă din surse regenerabile. 

Producerea de energie din surse regenerabile este în concordanță cu noile cerințe la nivel global, 
asigurând pe termen lung o dezvoltare durabilă în domeniul energetic, prin: 

gestionarea responsabilă a resurselor energetice fosile prin valorificarea resurselor regenerabile 
viabile pentru generarea electricităţii; 

reducerea emisiilor de gaze cu efect de seră în scopul scăderii încălzirii globale prin utilizarea 
energiilor şi tehnologiilor curate; 

reducerea riscurilor pentru sănătatea populaţiei şi calitatea mediului. 

Legea cadru care creează cadrul legal necesar extinderii utilizării surselor regenerabile de energie 
este LEGE nr. 220 din 27 octombrie 2008 (**republicată**) pentru stabilirea sistemului de 
promovare a producerii energiei din surse regenerabile de energie. 

Obiectivul principal este atingerea țintelor stabilite, în concordanță cu nivelul stabilit de 
legislațiea în domeniu, și anume:  

„Nivelul ţintelor naţionale privind ponderea energiei electrice produse din surse regenerabile de 
energie în consumul final brut de energie electrică în perspectiva anilor 2010, 2015 şi 2020 este 
de 33%, 35% şi, respectiv, 38%”. 

valoarea investiţiei: 

Valoare totală a proiectului, fără TVA: 1.573.000,00 LEI 

din care lucrări de construcții:  873.000,00 LEI              

perioada de implementare propusă: 

Durata de execuție a obiectivului de investiții este de 15 luni. 

planşe reprezentând limitele amplasamentului proiectului, inclusiv orice suprafaţă de teren 
solicitată pentru a fi folosită temporar (planuri de situaţie şi amplasamente); 

1. Plan de situație; 

2. Plan de încadrare în zonă 
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3. Inventar Coordonate STEREO 70 

O descriere a caracteristicilor fizice ale întregului proiect, formele fizice ale proiectului (planuri, 
clădiri, alte structuri, materiale de construcţie şi altele); 

Construcțiile necesare pentru parcul fotovoltaic trebuie să îndeplinească o serie de condiții 
tehnice, cât și anumite caracteristici în ceea ce privește structura instalației. Condițiile tehnice ale 
construcțiilor se rezumă la durabilitatea acestora, rezistența la foc, rezistența și stabilitatea lor în 
timp, condițiile fizice de exploatare. Construcția instalației va ține cont în special de modul de 
poziționare a structurii panourilor și a elementelor conexe, astfel încât poziționarea acestora să 
nu împiedice sub nici o formă captarea unei radiații cât mai mari.  

Toate elementele tehnice și funcționale sunt prevăzute cu protecții și izolații special concepute 
pentru acest tip de instalații.  Structura este construită din ciment și profile de oțel galvanizat și 
aluminiu.   

Împrejmuire:  cu gard de sârmă 

 

Profilul şi capacităţile de producţie 

Cod CAEN 3511 - Producția de energie electrică 

Parc fotovoltaic pentru producția de energie electrică de aproximativ 2,5 MW prin valorificarea 
resurselor regenerabile, reprezentată de energia solară, prin conversia fotovoltaică a acesteia. 

Cantitatea anuală de energie produsă de parcul fotovoltaic va fi de aprox. 4.095,99 MWh. 

https://caen.ro/caen/3511-productia-de-energie-electrica


 
 

7 
 ISO 9001 Certificat nr. 1032C 

 ISO 14001 Certificat nr. 545M 

 

Producţia totală de energie electrică a câmpului fotovoltaic va fi variabilă şi va fi livrată 
Sistemului Electroenergetic Naţional. 

Descrierea instalaţiei şi a fluxurilor tehnologice existente pe amplasament (după caz); 

Sistemul fotovoltaic cu conexiune la o rețeaua de transport energie electrică se caracterizează 
prin cele 3 elemente principale ale sale:  

Panouri fotovoltaice;   

Invertor;   

Linii electrice.   

Aceste elemente, la rândul lor se completează cu o serie de echipamente auxiliare precum 
protecții împotriva supratensiunilor sau contoarele de energie. Panourile fotovoltaice formează 
un generator fotovoltaic și au sarcina de a primi radiația solară și de a o transforma în energie 
electrică. Energia produsă de panourile fotovoltaice este în curent continuu (CC), care pentru a fi 
livrat către rețea, va fi transformată în curent alternativ (CA) de către un invertor.   

Invertorul va transforma energia în curent continuu produsă în curent alternativ. Celulele 
fotovoltaice generează curent continuu de intensitate proporțională cu iradiația incidentă. Pentru 
ca sistemul fotovoltaic să poată opera în paralel cu rețeaua existentă, e necesară transformarea 
curentului continuu în curent alternativ, care să aibă aceleași caracteristici de care dispune 
rețeaua electrică. Dispozitivul însărcinat cu acest proces se numește invertor CC/CA. Va fi în 
acord cu conexiunea la rețeaua electrică, cu o putere de intrare variabilă pentru a fi capabil de a 
extrage în fiecare moment puterea maximă pe care generatorul fotovoltaic o poate furniza de-a 
lungul zilei.   
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Seriile de panouri vot fi legate prin cablu de invertoare, care vor fi situate cât mai aproape posibil 
de acestea, pentru a evita pierderi de curent continuu (CC). Tensiunea de lucru începe de la 
punctul de putere maximă. Tot cablul pentru curent continuu va fi dublu izolat și adecvat folosirii 
sale în caz de intemperii, la suprafață sau în pământ.  

Date energetice: 

Centrala Electrică Fotovoltaică (CEF) va fi realizată cu module fotovoltaice de fabricaţie 
Canadian Solar CS7L-650TB-AG 1500V şi invertoare de tip SUN2000-100KTL-M1. 
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Puterea instalată in panouri: Pi = 4400x0,650kW= 2,86 MW; 

Puterea instalată in invertoare: Pi = 25x0,100 MW=2,5 MW; 

Puterea maxim debitată de centrală: Pmax deb =2,5 MW; 

Tensiunea nominală: UN = 20 kV; 

Transformator putere: SNT = 2 buc 

Puterea instalată Servicii interne: P =15 kW; 

Puterea maxima simultană ce poate fi absorbită din rețea: S=15kVA; 

Soluții proiectate de racordare la rețeaua națională:  

Terenul de 35.000,00 mp de lângă Loc. Tartasesti, județul Dambovita se află față de Rețeaua 
Electrică de Distribuție la circa: 
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270 m de linia electrică aeriană 20 kV Tartasesti; 

Varianta de racordare este de tip subteran prin trecere in aerian printr-un stalp nou montat. 

Fazele procesului tehnologic de construcție a parcului fotovoltaic: 

Construcția se va baza pe o serie de amenajări (curățarea, purificarea, nivelarea și mișcarea 
terenului de amplasare a instalației), excavări de șanțuri şi canale (pentru amplasarea structurii de 
susținere a modulelor, pentru invertoare, contoare și transformatoare), montarea și fixarea 
elementelor instalației precum și realizarea instalațiilor și cablărilor electrice necesare.  

În perioada de construcție se vor realiza lucrări de organizare șantier conform specificului 
proiectului, se vor construi platformele și căile de acces necesare amplasării echipamentelor și 
montării panourilor fotovoltaice, precum și a celor ce vor asigura accesul la șirurile de panouri în 
perioada de funcționare a parcului. 

Materiile prime necesare construcției se vor achiziționa pe baza specificațiilor tehnice din 
proiect, prezentate anterior (date energetice). 

În faza de funcționare consumul de materii prime se limitează doar la cazul intervențiilor de 
întreținere, defectări și înlocuiri ale panourilor și pieselor de schimb. 

Utilități: 

- Alimentarea cu apă:  

Funcţionarea parcului fotovoltaic nu necesită apă, nu va fi necesară racordarea la sistemul de 
alimentare cu apă. Apa potabilă pentru angajați se va asigura din comerț. 

Apa necesară în perioada de construcţie va fi asigurată cu cisterne auto. 

- Evacuarea apelor uzate: 

Din activitatea parcului fotovoltaic nu rezultă ape uzate, nefiind necesară racordarea la o reţea de 
canalizare.  

Toaletele ecologice se vor vidanja periodic în funcție de necesități. 

Canalizare pluvială 

Apele pluviale vor rămâne în teren, surplusul fiind preluat de canalele de desecare din zonă. 

- Alimentare cu energie electrică: 

Necesarul de energie electrică este asigurat din sursa proprie. 

- Încălzirea spațiilor, preparare apă caldă: nu este cazul 
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4. Descrierea lucrărilor de refacere a amplasamentului în zona afectată de execuţia 
investiţiei 

 

Lucrările de refacere după finalizarea lucrărilor de contrucții: 

• curăţarea terenului de materiale, deşeuri, reziduuri; 
• transportul resturilor de materiale şi al deşeurilor în afara amplasamentului, la locurile de 

depozitare stabilite; 
• nivelarea terenului. 

Căi noi de acces sau schimbări ale celor existente; 

Accesul se face pe STRADA INTRAREA PESCARUSULUI.  Nu se prevăd schimbări ale căilor 
de acces existente. 

În perioada de construcţie se vor amenaja căile de acces necesare pentru transportul 
componentelor, al materialelor de construcţie şi al posturilor de transformare. 

În perioada de funcţionare a parcului fotovoltaic sunt prevăzute drumuri interne ce sunt necesare 
pentru a permite accesul la şirurile de panouri în timpul operaţiilor de întreţinere şi reparaţii 
(conform plan de situație anexat). 

Resursele naturale folosite în construcţie şi funcţionare;  

În perioada de construcţie: agregate (nisip, pietriş), apă. 

Pe durata de funcţionare a parcului fotovoltaic:  energia solară, necesară pentru producerea 
energiei electrice. 

Metode folosite în construcţie/demolare; 

Execuţia lucrărilor de construire se va desfăşura în succesiunea operaţiilor procesului tehnologic 
specific lucrărilor, cu respectarea normativelor în vigoare privind executarea lucrărilor de 
constucții și a proiectului tehnic.  

Lucrările de construire/amenajare a parcului fotovoltaic: 

lucrări de amenajare a drumurilor de acces şi a drumurilor interne; 

montarea elementelor metalice de susţinere a panourilor fotovoltaice; 

lucrări pentru montarea panourilor fotovoltaice; 

săparea şanţurilor şi amplasarea liniilor electrice subterane; 
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realizarea închiderilor perimetrale; 

lucrări de refacere a terenului în zonele folosite temporar. 

 – planul de execuţie, cuprinzând faza de construcţie, punerea în funcţiune, exploatare, refacere şi 
folosire ulterioară; 

faza de construcţie: amenajare organizare de șantier, conform proiect tehnic; 

punerea în funcţiune și exploatarea parcului fotovoltaic: realizare lucrări de constuire, montare 
panorui și alete elemente necesare parcului fotovoltaic, inclusiv racordarea la Sistemul energetic 
național, conform Studiului de soluție care se va intocmii; 

refacere și folosire ulterioară: dezafectarea organizării de şantier şi refacerea zonelor din 
interiorul parcului folosite temporar. 

Relaţia cu alte proiecte existente sau planificate; 

Certificat de urbanism nr. 352 din 14.12.2023, eliberat de Primăria Tartasesti, în scopul 
CONSTRUIRE CENTRALA FOTOVOLTAICA, CONSTRUCTII CONEXE, RACORDARE 
LA SEN, IMPREJMUIRE TEREN, ORGANIZARE DE SANTIER – CEF TARTASESTI 
MANAGEMENT ENERGIE PRODUCTION SRL, PUTERE INSTALATA 2,86 MWp 

Detalii privind alternativele care au fost luate în considerare; 

La alegerea amplsamentului s-au avut în vedere următoarele criterii: 

folosința actuală și viitoare a terenului, structura solului (conform CF, Studiu pedologic, realizat 
în faza PUZ) 

distanța față de rețelele de distribuție existente, posibilitățile de racordare la Sistemul național se 
vor stabilii prin studiu de solutie. 

potențialul solar al zonei studiate; 

existența căilor de acces, distanțele față de zonele locuite; 

amplasarea parcului în afara zonelor de protecție a surselor de apă; 

amplasarea parcului în afara ariilor protejate. 

Nu s-au studiat alte locații privind amplasarea parcului fotovoltaic. 

Considerând pe acest teren, o putere instalată de circa 2,5 MW, varianta de racord la nivelul de 
tensiune 110 kV nu este fezabilă din punct de vedere economic, datorită costului mare a cablului 
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electric subteran necesar racordării Producătorului/Utilizatorului. Pentru a fi fezabil racordul în 
LEA 110 kV, o astfel de centrală trebuie să producă mai mult de 10 MW. 

O varianta posibila de racordare la Rețeaua Electrică de Distribuție o reprezintă racordul in LEA 
20 kV Tartasesti prin realizarea unei linii electrie subterane de medie tensiune si montarea unui 
stalp tip 15014 

Alte activităţi care pot apărea ca urmare a proiectului (de exemplu, extragerea de agregate, 
asigurarea unor noi surse de apă, surse sau linii de transport al energiei, creşterea numărului de 
locuinţe, eliminarea apelor uzate şi a deşeurilor); 

Alte autorizaţii cerute pentru proiect: 

Conform Certificatului de urbanism nr. 352 din 14.12.2023: 

Avize: Aviz tehnic de racordare ELECTRICA - SDEE MUNTENIA NORD 

Alte avize/acorduri: Alimentare cu energie electrica, gaze naturale, telefonizare, salubritate, 
sanatatea populatiei, Securitate la incendiu 

Studii de specialitate:  

Descrierea lucrărilor de demolare necesare:  Nu este cazul 

- planul de execuţie a lucrărilor de demolare, de refacere şi folosire ulterioară a terenului; 

– descrierea lucrărilor de refacere a amplasamentului; 

– căi noi de acces sau schimbări ale celor existente, după caz; 

– metode folosite în demolare; 

– detalii privind alternativele care au fost luate în considerare; 

– alte activităţi care pot apărea ca urmare a demolării (de exemplu, eliminarea deşeurilor). 

Descrierea amplasării proiectului: 

Proiectul nu intră sub incidența Convenţiei privind evaluarea impactului asupra mediului în 
context transfrontieră, adoptată la Espoo la 25 februarie 1991, ratificată prin Legea nr. 22/2001, 
cu completările ulterioare; 

Localizarea amplasamentului în raport cu patrimoniul cultural potrivit Listei monumentelor 
istorice, actualizată, aprobată prin Ordinul ministrului culturii şi cultelor nr. 2.314/2004, cu 
modificările ulterioare, şi Repertoriului arheologic naţional prevăzut de Ordonanţa Guvernului 
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nr. 43/2000 privind protecţia patrimoniului arheologic şi declararea unor situri arheologice ca 
zone de interes naţional, republicată, cu modificările şi completările ulterioare; 

În Repertoriului arheologic naţional (http://ran.cimec.ro/) pe raza localității Tartasesti sunt 
postate 4 situri arheologice.  

 

 

Sursa: http://ran.cimec.ro/sel.asp 

Proiectul nu afectează siturile arheologice enumerate. 

Parcul fotovoltaic se va construi pe un teren situat în intravilanul localitatii Tartasesti, identificat 
în CF nr. 74932 nr. cad. 74932, aflat în superficia MANAGEMENT ENERGIE PRODUCTION 
SRL. Suprafața totală a terenului afectat de proiect este de 35.000,00 mp. 

Distanța față de zona locuită: aprox 50 m 

Vecinătăți: 

Nord: drum  

Est: drum 

Vest: Avicola Tărtăşeşti S.A.  

Sud: teren 

Așezarea geografică: 

Comuna este situată în extremitatea sud-estică a județului, la limita cu județele Ilfov și Giurgiu, 
și este străbătută de șoseaua națională DN7 ce leagă orașele București și Pitești, la circa 30 km 
nord-vest de București. Aici se ramifică din acest drum șoseaua națională DN71 care leagă 
Bucureștiul de Târgoviște. 

Geologie: 

Regiunea studiată face parte din marea unitate structurală a Platformei Moesice, peste care se 
suprapune unitatea morfologică a Câmpiei Române. 

http://ran.cimec.ro/
http://ran.cimec.ro/sel.asp
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Din punct de vedere genetic, Câmpia Română a rezultat în urma proceselor de acumulare într-o 
zonă cu caracter subsident, pe un fundament cretacic, aparţinând Platformei Moesice 
(Prebalcanică). 

Cretacicul prezintă o înclinare de la sud spre nord, apărând la zi în Podişul Prebalcanic, 
înclinându-se imediat sub aluviunile Dunării (în albia fluviului, la Giurgiu), afundându-se la 900 
– 1000 m la paralela Bucureştiului şi ajungând la cca. 3000 – 4000 m adâncime în faţa 
geosinclinalului Carpatic. 

De la acest reper tectonic – stratigrafic, coloana de deasupra este alcătuită din formaţiuni 
neogene şi cuaternare, cu unele discontinuităţi, ceea ce indică faza când teritoriul a fost exondat 
şi deci, au lipsit condiţiile de sedimentare. Acest lucru se poate constata la sud de Bucureşti, 
unde teritoriul a fost exondat de la sfârşitul Cretacicului până la începutul Sarmaţianului. 
Formaţiunea caracteristică, care umple spaţiul dintre Cretacic şi suprafaţa scoarţei terestre este de 
vârstă Pliocenă, alcătuită din calcare marnoase, marne, argile şi nisipuri. Lacul pliocen, cu ultima 
fază romaniană, este cel în care s-au depus formaţiunile fluvio-lacustre ce caracterizează coloana 
litologică imediat sub depozitul loessoid. Formaţiunile cuaternare, care acoperă pe cele pliocene, 
sunt alcătuite din pietrişuri, nisipuri, argile şi depozite loessoide. 

În cele ce urmează, vom aprofunda numai caracteristicile geologice şi hidrogeologice ale 
formaţiunilor cuaternare, acestea făcând obiectul studiului de faţă. 

Hidrografia: 

Teritoriul localității este străbătut de râul Ilfov (numit uneori în mod incorect Râul Ilfovăț) este 
un curs de apă, afluent al râului Dâmbovița. 

Râul Ilfov izvorăște din zona comunei Șotânga - județul Dâmbovița, din Dealul La Cruce (alt. 
509 m). Traversează teritoriul satului Teiș, situat în sudul comunei, după care intră în Câmpia 
Înaltă a Târgoviștei. La sud de orașul Târgoviște au fost executate pe Ilfov lacurile de acumulare 
de la Ilfoveni și Brăteștii de Jos. Ilfovul are o lungime totală de 96 de km, fiind afluent al râului 
Dâmbovița. Din lungimea totală, 80 de km sunt situați pe teritoriul județului Dâmbovița. 

Traversează următoarele localități : Târgoviște , Tărtășești , Zurbaua , Răcari , Brezoaele , 
Conțești, Săbăreni și altele. 

Clima și fenomenele naturale specifice zonei 
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Figură Temperatura și precipitațiile medii, https://www.meteoblue.com/  

 
Figură Acoperirea cu nori, soarele și zilele de precipitații, https://www.meteoblue.com/ 

https://www.meteoblue.com/
https://www.meteoblue.com/
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Figură Temperaturi maxime lunare, https://www.meteoblue.com/ 

 

Figură Cantitatea de precipitații caracteristice fiecărei luni, https://www.meteoblue.com/ 

https://www.meteoblue.com/
https://www.meteoblue.com/
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Figură Variații lunare ale vitezei vântului, https://www.meteoblue.com/ 

https://www.meteoblue.com/
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Figură Roza vânturilor caracteristică amplasamentului, https://www.meteoblue.com/ 

Teritoriul comunei Tărtășești este prielnic culturii fagului, aninului, plutei și salcâmului. 

În lunca râului Ilfov există o vegetație azonală, unde se întâlnește zăvoiul de anin negru, plop și 
salcie, precum și subarboret (cătina și prunișorul, rugul de mure, măceșul). Ca arbuști întâlnim: 
alunul, stejarul, lemnul câinesc, porumbarul, măceșul, cornul și cătina.  

Primăvara locuitorii comunei se bucură de apariția florilor de sezon cum ar fi: ghiocei, brândușe, 
brebenei, viorele, toporași, mierea ursului, narcise, floarea paștelui, grâușor etc. 

https://www.meteoblue.com/
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Începând cu luna mai și până toamna târziu, în păduri și poieni se găsesc numeroase specii de 
bureți și ciuperci: zbârciogi, lăptoși, vineciori, mitărci, roșiori, bureți de pruni, pâinișoare, 
spurcaciul, ghebe. Vara se culeg fragi, mure și zmeură, iar toamna se adună coarnele, alunele, 
măceșele și gherghinele. În lunci, pe lângă cursurile de apă, întâlnim aninul alb (Alnus incanta), 
aninul negru (Alnus glutinosa), plopul (Popului nigra), salcia și pluta. 

Pajiștile sunt pline de plante medicinale: feriga, calina, sunătoarea, coada șoricelului, coada 
calului, mușețelul. În ternurile arabile găsim pătlagina și izma. Vegetația ierboasă dezvoltată 
natural, este reprezentată prin buruieni, plante ierboase și graminee. Cele mai reprezentative 
dintre specii sunt: pălămida (Cirisum arvense), rapița (Brassica napus oleifera), pirul (Aropzrum 
repens), troscotul (Boliganul arhiculare), pătlagina (Blantago lanceoloto), susaiul (Sanchus 
arvensis). 

Fauna este reprezentată de: veveriță, ariciul, iepurele, vulpea, căprioara, jderul, pisica sălbatică, 
viezurele, lupul, veverița roșie, veverița neagră, șoarecele de câmp, dihorul. Dintre păsările care 
trăiesc în această zonă amintim: uliul șoricar, uliul porumbar, uliul păsărar, șoimul rândunelelor, 
potârnichi, fazani, cucuveaua, ciuf, guguștiuc, ciocănitoarea pestriță, pupăza, cucul, coțofana, 
cioara neagră, gaița, graurul, mierla, vrabia, pițigoiul, privighetoarea, rândunelele, lăstunul, 
prigorie, silvie, codobatura, lilieci, barza etc 

Pe teritoriile în care este amplasat terenul MANAGEMENT ENERGIE PRODUCTION 
SRL nu se regăsesc zone naturală protejată ce fac parte din situl Natura 2000. 

 

Folosinţele actuale şi planificate ale terenului atât pe amplasament, cât şi pe zone adiacente 
acestuia; 
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Folosința  actuală a terenului: arabil intravilan, conform CF 

Destinația aprobată conform PUZ: identică cu cea actual 

Politici de zonare şi de folosire a terenului; 

Conform PUG  

Arealele sensibile; 

Cea mai apropiată casa de locuit față de clădire se află la o distanță de aprox. 50 m. 

Investiția propusă nu afectează arii protejate sau zone de protecție ale monumentelor istorice 

Coordonatele geografice ale amplasamentului proiectului, care vor fi prezentate sub formă de 
vector în format digital cu referinţă geografică, în sistem de proiecţie naţională Stereo 1970-
anexat; 

Detalii privind orice variantă de amplasament care a fost luată în considerare; 

La alegerea amplsamentului s-au avut în vedere următoarele criterii: 

folosința actuală și viitoare a terenului, structura solului (conform CF) 

distanța față de rețelele de distribuție existente, posibilitășile de racordare la Sistemul național se 
va stabilii in urma unui studiu de solutie. 

potențialul solar al zonei studiate; 

existența căilor de acces, distanțele față de zonele lociute; 

amplasarea parcului în afara zonelor de protecție a surselor de apă; 

amplasarea parcului în afara ariilor protejate; 

Nu s-au studiat alte locații privind amplasarea parcului fotovoltaic. 
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5. Descrierea tuturor efectelor semnificative posibile asupra mediului ale proiectului, în limita 
informaţiilor disponibile 

 

A. Surse de poluanţi şi instalaţii pentru reţinerea, evacuarea şi dispersia poluanţilor în mediu: 

protecţia calităţii apelor: 

- sursele de poluanţi pentru ape, locul de evacuare sau emisarul; 

Funcţionarea parcului fotovoltaic nu necesită apă, nu va fi necesară racordarea la sistemul de 
alimentare cu apă. Apa potabilă pentru angajați se va asigura din comerț. 

Apa necesară în perioada de construcţie va fi asigurată cu cisterne auto. 

– staţiile şi instalaţiile de epurare sau de preepurare a apelor uzate prevăzute; 

Din activitatea parcului fotovoltaic nu rezultă ape uzate, nefiind necesară racordarea la o reţea de 
canalizare.  

Toaletele ecologice se vor vidanja periodic în funcție de necesități. 

Apele pluviale vor rămâne în teren, surplusul fiind preluat de canalele de desecare din zonă. 

protecţia aerului: 

- sursele de poluanţi pentru aer, poluanţi, inclusiv surse de mirosuri; 

Sursele principale de poluare a aerului, specifice execuției lucrărilor de construcție sunt 
reprezentate de utilajele și echipamentele folosite și de operațiile implicate în realizarea 
proiectului. Cantitățile de poluanți specifici activității utilajelor și circulației vehiculelor depind 
de consumul de carburanți, de calitatea drumurilor de acces, de aria pe care se desfășoară 
activitatea (substanțe poluante - particule materiale în suspensie și sedimentabile), dinstanțele 
parcurse (substanțe poluante - particule materiale ridicate în aer de pe suprafața drumurilor). 
Substanțe poluante: NOx, CO2, SO2, CO, particule materiale din arderea carburanților. 

În perioada de funcționare nu sunt susre semnificative de poluare a aerului, doar circulația 
ocazională a vehiulelor, în cazul intervențiilor, reparațiilor poate reprezenta sursă de poluare.  

Proiectul contribuie la reducerea cantităţilor de gaze cu efect de seră prin producerea energiei 
electrică dintr-o sursă regenerabilă. 

– instalaţiile pentru reţinerea şi dispersia poluanţilor în atmosferă; 

Nu sunt necesare instalații pentru reținerea și dispersia poluanților.  
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 protecţia împotriva zgomotului şi vibraţiilor: 

- sursele de zgomot şi de vibraţii; 

În faza de construcție zgomotul și vibrațiile sunt specifice activității, respectiv specific 
funcționării utilajelor folosite în procesul tehnologic.  

– amenajările şi dotările pentru protecţia împotriva zgomotului şi vibraţiilor; 

nu sunt necesare amenajări și dotări împotriva zgomotelor 

În faza de funcționare nu se produce zgomot și vibrație. 

protecţia împotriva radiaţiilor: 

- sursele de radiaţii; 

Nu sunt identificate surse de radiații 

– amenajările şi dotările pentru protecţia împotriva radiaţiilor; 

-nu este cazul 

protecţia solului şi a subsolului: 

- sursele de poluanţi pentru sol, subsol, ape freatice şi de adâncime; 

Execuția lucrărilor de construcții are în vedere protecția solului și a subsolului. În cazul 
producerii de scurgeri accidentale de carburanți pe sol acestea vor fi eliminate urgent, folosindu-
se materiale absorbante pentru situații accidentale (nisip, rumeguș). Deșeurile rezultate în 
procesul de realizare a construcțiilor și amenajarea parcului fotovoltaic vor fi depozitate și 
gestionate cu respectarea legislației privind regimul deșeurilor și predate pe baza de contract 
operatorilor economici autorizați pentru colectare de deșeuri. 

– lucrările şi dotările pentru protecţia solului şi a subsolului; 

Soluţiile adoptate pentru realizarea construcţiilor, amplasarea platformelor de colectare deșeuri 
rezultate din lucrările de construcții sunt în măsură să prevină orice poluare a solului și 
subsolului. 

În perioada de funcționare nu se folosesc substanţe chimice periculoase care ar putea să afecteze 
calitatea solului şi a subsolului și nici nu rezultă deșeuri. Singurele surse de deșeuri în perioada 
de funcționare pot rezulta doar cu ocazia reviziilor tehnice și a schimbării unor componente 
deteriorate. Acetea se vor gestiona conform cerințelor legislative din domeniu. 

protecţia ecosistemelor terestre şi acvatice: 
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- identificarea arealelor sensibile ce pot fi afectate de proiect; 

Proiectul nu intră sub incidența art. 28 din Ordonanţa de urgenţă a Guvernului nr. 57/2007 
privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei şi faunei 
sălbatice, aprobată cu modificări şi completări prin Legea nr. 49/2011, cu modificările şi 
completările ulterioare 

– lucrările, dotările şi măsurile pentru protecţia biodiversităţii, monumentelor naturii şi ariilor 
protejate; 

-Nu este cazul 

protecţia aşezărilor umane şi a altor obiective de interes public: 

- identificarea obiectivelor de interes public, distanţa faţă de aşezările umane, respectiv faţă de 
monumente istorice şi de arhitectură, alte zone asupra cărora există instituit un regim de 
restricţie, zone de interes tradiţional şi altele; 

Distanța față cea mai apropiată casă de locuit: aprox. 50 m. 

– lucrările, dotările şi măsurile pentru protecţia aşezărilor umane şi a obiectivelor protejate şi/sau 
de interes public; 

-Nu este cazul 

prevenirea şi gestionarea deşeurilor generate pe amplasament în timpul realizării proiectului/în 
timpul exploatării, inclusiv eliminarea: 

- lista deşeurilor (clasificate şi codificate în conformitate cu prevederile legislaţiei europene şi 
naţionale privind deşeurile), cantităţi de deşeuri generate; 

Pe parcursul realizării lucrărilor de construcții se generează următoarele tipuri de deșeuri: 

deșeurile specifice lucrărilor de construcții (categoria 17), cum ar fi: 

 pământ şi piatră rezultată din excavaţii; 

deşeuri metalice, rezultate din montajul structurilor de susţinere a panourilor fotovoltaice, din 
activitatea de organizare de şantier, din execuţia traseelor de cabluri,  

 deșeuri de ambalaje de la materialele de construcții (categoria 15), precum și cele de tip menajer 
colectate în amestec (cod deșeu 20 03 01) și fracțiile colectate separat de la angajați. Deșeurile 
generate se vor gestiona conform legislației în vigoare în domeniul regimului deșeurilor.  
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Cod 
deşeu 

Denumire 
deşeu 

Sursă 
generatoare 

Cantitate   

anuala  
UM Mod de gestionare 

Cod 
operatiune 
(conf. OU 
92/2021) 

15 01 
01 

ambalaje de 
hârtie și 
carton 

ambalaje 
materiale 
construcții  

aprox. 200 kg 

Valorificare 

Colectate selectiv 
și predate pe bază 
de contract 
operatorilor 
economici 
autorizați pentru 
preluarea acestora. 

 

R12 

  

15 01 
02 

ambalaje de 
materiale 
plastice 

ambalaje 
materii 
prime, 
materiale 
construcții 

aprox. 100 kg 

Valorificare 

Colectate selectiv 
și predate pe bază 
de contract 
operatorilor 
economici 
autorizați pentru 
preluarea acestora 

 

R12 

 

17 05 
04 

pământ și 
pietre, altele 
decât cele 
specificate 
la 17 05 03 

lucrări din 
excavații  variabilă  - 

Valorificare 

Amenajare/nivelare 

/refacere teren 

 

R10 

 

17 04 
05 fier și oțel 

rezultate din 
montajul 
structurilor 
de susţinere 
și  alte 
lucrări 

aprox. 200 kg 

Valorificare 

Colectate selectiv 
și predate pe bază 
de contract 
operatorilor 
economici collector 
de deșeuri metalice 

 

R12 

 

20 03 deșeuri personalul 5-10 mc Eliminare D5 
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Cod 
deşeu 

Denumire 
deşeu 

Sursă 
generatoare 

Cantitate   

anuala  
UM Mod de gestionare 

Cod 
operatiune 
(conf. OU 
92/2021) 

01  municipale 
amestecate 

lucrător Predat către 
operatorul de 
salubrizare pe baza 
de contract 

 

 

Toate deșeurile ce se vor genera în faza de construcție/amenajare parc fotovoltaic se vor colecta 
separat, pe categorii și tipuri. Stocarea temporară se va realiza pe platforme special amenajate 
destinate acestei activități și/sau contaniere speciale, conform celor stabilite în faza de organizare 
a șantierului, cu respectarea legislației în vigoare în domeniul gestionării deșeurilor.  

În perioada de funcționare nu se generează deșeuri în mod regulat. Aceștia se generează în 
timpul lucrărilor de mentenanță, întreținere, cum ar fi schimarea unor componente, piese de 
schimb, ambalajele materiillor prime, uleiuri uzate, materiale textile utilizate la curățare, 
întreținere, degresanți uzați. Panourile solare devin deșeuri la sfârșitul ciclului lor de viață (20-30 
ani) și vor fi gestionate în conformitate cu cerințețele legislației specifice privind deșeurile de 
echipamente electrice și electronice. 

Transportul deşeurilor se realizează cu respectarea HG 1061/2008 privind transportul deşeurilor 
periculoase şi nepericuloase pe teritoriul României. 

 

– programul de prevenire şi reducere a cantităţilor de deşeuri generate; nu este cazul 

respectarea ierarhiei deșeurilor, conform legislației privind regimul deșeurilor 

– Planul de gestionare a deşeurilor din construcții și demolări; nu este cazul 

gospodărirea substanţelor şi preparatelor chimice periculoase: 

- substanţele şi preparatele chimice periculoase utilizate şi/sau produse; 

Substanţele /amestecuri chimice periculoase utilizate pe parcursul lucrărilor de construcții: 

combustibil folosit pentru utilaje şi vehicule de transport; 

ulei transformator 
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– modul de gospodărire a substanţelor şi preparatelor chimice periculoase şi asigurarea 
condiţiilor de protecţie a factorilor de mediu şi a sănătăţii populaţiei. 

Măsuri de prevenire a scurgerilor de combustibil în sol (de la vehicule și echipamente): 

Verificări periodice pentru prevenirea unor eventuale scurgeri de combustibil;  

Pe amplasament nu se stochează uleiuri sau alte produse petroliere, ele fiind aduse în cantităţile 
necesare în funcţie de graficul lucrărilor de întreţinere; 

Scurgerile de uleiuri şi lubrefianţi de la diverse echipamente sunt prevenite prin sisteme de 
etanşare sau chiar dublă etanşare sau sunt reţinute în vase colectoare. 

Transformatoarele vor fi amplasate în anvelopă de beton prevăzută cu cuvă rezistentă la ulei şi 
umiditate. Pardoseala postului de transformare este rezistentă la ulei, astfel încât să se evite 
eventualele scurgeri de lichid dielectric din transformator sunt reţinute de cuva de retenţie a 
fundaţiei de beton care este acoperită cu vopsea rezistentă la produse petroliere. 

Substanțele/amestecurile chimice se vor gestiona în conformitate cu prevederile de utilizare, 
depozitare, manipulare și transport prevăzute în fișele cu datele de securitate ale 
substanțelor/amestecurilor chimice periculoase, puse la dispoziția utilizatorului de către 
producătorii de substanțe/amestecuri și cu respectarea întocmai a legislației comunitare în 
domeniul gestionării substanțelor chimice periculoase, respectiv Regulamentul (CE) 
nr.1272/2008 al Parlamentului European și al Consiliului din 16 decembrie 2008 privind 
clasificarea, etichetarea și ambalarea substanțelor și a amestecurilor (CLP) și a Regulamentul 
(CE) nr. 1907/2006 al Parlamentului European și al Consiliului din 18 decembrie 2006 privind 
înregistrarea, evaluarea, autorizarea și restricționarea substanțelor chimice (REACH). 

 

6. Utilizarea resurselor naturale, în special a solului, a terenurilor, a apei şi a 
biodiversităţii. 

 

Descrierea aspectelor de mediu susceptibile a fi afectate în mod semnificativ de proiect: 

- impactul asupra populaţiei, sănătăţii umane, biodiversităţii (acordând o atenţie specială 
speciilor şi habitatelor protejate), conservarea habitatelor naturale, a florei şi a faunei sălbatice, 
terenurilor, solului, folosinţelor, bunurilor materiale, calităţii şi regimului cantitativ al apei, 
calităţii aerului, climei (de exemplu, natura şi amploarea emisiilor de gaze cu efect de seră), 
zgomotelor şi vibraţiilor, peisajului şi mediului vizual, patrimoniului istoric şi cultural şi asupra 
interacţiunilor dintre aceste elemente. Natura impactului (adică impactul direct, indirect, 
secundar, cumulativ, pe termen scurt, mediu şi lung, permanent şi temporar, pozitiv şi negativ); 

http://eur-lex.europa.eu/legal-content/RO/TXT/PDF/?uri=CELEX:02008R1272-20170101&from=RO
http://eur-lex.europa.eu/legal-content/RO/TXT/PDF/?uri=CELEX:02008R1272-20170101&from=RO
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Realizarea investiției nu va avea un impact potențial semnificativ asupra biodiversităţii. Pe 
amplasament nu sunt identificate specii şi habitatelor protejate. 

Realizarea investiției va avea un impact semnificativ a pozitiv asupra populaţiei. 

În situația respectării măsurilor prevăzute privind gestionarea resurselor naturale și a respectării 
regimului deșeurilor și a substanțelor chimice periculoase, prin implementarea proiectului nu va 
fi afectată calitatea solului respectiv a apelor subterane.  

Pe amplasament nu sunt surse semnificative de poluare a aerului, cele existente pe perioada de 
execuție a lucrărilor de construcții sunt limitate și temporare, vor dispărea odată cu terminarea 
lucrărilor. 

Lucrările de construcții produc disconfort fonic specific lucrărilor, dar acestea se limitează doar 
pe perioadele relative scurte în care au loc lucrările de construcții.  

Se vor folosi utilaje de construcții care respectă cerințele de zgomot în limita stabilită de 
standardele în vigoare. 

– extinderea impactului (zona geografică, numărul populaţiei/habitatelor/speciilor afectate); 

-nu este cazul 

– magnitudinea şi complexitatea impactului; 

-nu este cazul 

– probabilitatea impactului; 

Probabilitatea impactului se limitează la eventuale poluări accidentale posibile. În perioada de 
execuție a lucrărilor de construcții pot apărea defecțiuni ale utilajelor și mijloacelor de transport 
care au putea avea efecte asupra solului/apelor prin scurgeri de combustibili. 

Cu respectarea cerințelor tehnologice și legislative probabilitatea acestor impacturi este foarte 
scăzută. 

– durata, frecvenţa şi reversibilitatea impactului; 

Pe perioada lucrărilor de construcții, natura și durata impactului este limitată, frecvența acestora 
fiind discontinuă. Acest impact este redus și reversibil.  

– măsurile de evitare, reducere sau ameliorare a impactului semnificativ asupra mediului; 

Prin respectarea întocmai a tehnologiei și a legislației în domeniul protecției mediului se va 
preveni apariția orcărui impact asupra factorilor de mediu. 
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– natura transfrontalieră a impactului 

- nu este cazul. 

 

7. Prevederi pentru monitorizarea mediului 

 

- dotări şi măsuri prevăzute pentru controlul emisiilor de poluanţi în mediu, inclusiv pentru 
conformarea la cerinţele privind monitorizarea emisiilor prevăzute de concluziile celor mai bune 
tehnici disponibile aplicabile. Se va avea în vedere ca implementarea proiectului să nu 
influenţeze negativ calitatea aerului în zonă. 

- nu este cazul 

 

8. Legătura cu alte acte normative şi/sau planuri/programe/strategii/documente de planificare 

A. Justificarea încadrării proiectului, după caz, în prevederile altor acte normative naţionale care 
transpun legislaţia Uniunii Europene: Directiva 2010/75/UE (IED) a Parlamentului European şi a 
Consiliului din 24 noiembrie 2010 privind emisiile industriale (prevenirea şi controlul integrat al 
poluării), Directiva 2012/18/UE a Parlamentului European şi a Consiliului din 4 iulie 2012 
privind controlul pericolelor de accidente majore care implică substanţe periculoase, de 
modificare şi ulterior de abrogare a Directivei 96/82/CE a Consiliului, Directiva 2000/60/CE a 
Parlamentului European şi a Consiliului din 23 octombrie 2000 de stabilire a unui cadru de 
politică comunitară în domeniul apei, Directiva-cadru aer 2008/50/CE a Parlamentului European 
şi a Consiliului din 21 mai 2008 privind calitatea aerului înconjurător şi un aer mai curat pentru 
Europa, Directiva 2008/98/CE a Parlamentului European şi a Consiliului din 19 noiembrie 2008 
privind deşeurile şi de abrogare a anumitor directive, şi altele). 

Proiectul nu se încadrează în prevederile Directivei 2010/75/UE (IED) a Parlamentului European 
şi a Consiliului din 24 noiembrie 2010 privind emisiile industriale (prevenirea şi controlul 
integrat al poluării), Directivei 2012/18/UE a Parlamentului European şi a Consiliului din 4 iulie 
2012 privind controlul pericolelor de accidente majore care implică substanţe periculoase, de 
modificare şi ulterior de abrogare a Directivei 96/82/CE a Consiliului Directivei-cadru aer 
2008/50/CE a Parlamentului European şi a Consiliului din 21 mai 2008 privind calitatea aerului 
înconjurător şi un aer mai curat pentru Europa, Directiva 2008/98/CE a Parlamentului European 
şi a Consiliului din 19 noiembrie 2008 privind deşeurile şi de abrogare a anumitor directive, şi 
altele). 
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Proiectul nu se încadrează în prevederile Directivei 2000/60/CE a Parlamentului European şi a 
Consiliului din 23 octombrie 2000 de stabilire a unui cadru de politică comunitară în domeniul 
apei. 

B. Se va menţiona planul/programul/strategia/documentul de programare/planificare din care 
face proiectul, cu indicarea actului normativ prin care a fost aprobat. 

 

9. Lucrări necesare organizării de şantier 
 

- descrierea lucrărilor necesare organizării de şantier; 

În vederea amenajării locului de organizare de șantier vor fi prevăzute suprafeţe pe care 
constructorul își va amenaja platformele de depozitare a materialelor, de staționare a utilajelor și 
alte spații conform celor prvăzute în proiect. Materialele necesare execuției lucrărilor vor urmări 
un program de transport, manipulare, depozitare și punere în utilizare bine stabilit, respectându-
se ruta de transport, locul de depozitare și de lucru indicate pe planul de situație. 

Organizarea de șantier constă din:  

aprobare plan de amplasare șantier, care cuprinde toate zonele afectate de lucrări, inclusiv zonele 
de amplasare facilități; 

asigurarea securității șantierului și a bunurilor din șantier, prin îngrădirea perimetrului 
șantierului; 

crearea și semnalizarea căilor de acces (pietonale și autovehicule); 

crearea zonelor de staționare a utilajelor și marcarea corespunzătoare a acestora; 

stabilirea zonelor de mentenanță ale echipamentelor și utilajelor 

stabilirea zonelor de depozitare temporară a deșeurilor rezultate, în funcție de tipul și natura 
acestora; 

stabilirea și marcarea punctelor de prim ajutor și de stingere incendii; 

în cadrul organiării de șantier, se vor lua măsuri suplimentare privind protecția zonelor 
învecinate (ex. măsuri de protecție impotriva prafului, perdele de stropire, măsuri de reducere 
vibrații, etc.), după caz 

– localizarea organizării de şantier; 
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Organizarea de șantier se va amplasa pe terenul liber de construcții al amplasamentului 
proiectului, conform planului de amplasare a șantierului. 

– descrierea impactului asupra mediului a lucrărilor organizării de şantier; 

În perioada de execuție a lucrărilor, impactul asupra mediului îl poate reprezenta activitatea de 
șantier prin impactul asupra calității atmosferei, zgomot și vibrații specific lucrărilor de 
construcții/amanajare parc fotovoltaic.   

 

– surse de poluanţi şi instalaţii pentru reţinerea, evacuarea şi dispersia poluanţilor în mediu în 
timpul organizării de şantier; 

Prin activitatea de șantier se generează de emisii de praf, pe o parte, pe de altă parte au loc emisii 
de poluanți specifici arderii combustibililor în motoarele utilajelor și mijloacelor de transport. 
Emisiile de praf, care apar în timpul execuției lucrărilor proiectate, sunt asociate săpăturilor, 
punerea în operă a materialelor de construcție, precum și altor lucrări specifice. 

Degajările de praf în atmosferă variază adesea substanțial de la o zi la alta, depinzând de 
mărimea și nivelul de complexitate al activității, de specificul operațiilor și de condițiile 
meteorologice. Natura temporară a lucrărilor de construcții conduce la o cantitate redusă de 
emisii specifice acestor lucrări. 

– dotări şi măsuri prevăzute pentru controlul emisiilor de poluanţi în mediu. 

În procesul de construireși amenajare parc fotovoltaic se vor utiliza utilaje și mijloace de 
transport care corespund cerințelor de omologare și verificare tehnică periodică. În cadrul 
organiării de șantier, se vor lua măsuri suplimentare privind protecția zonelor învecinate (ex. 
măsuri de protecție impotriva prafului, perdele de stropire, măsuri de reducere vibrații, etc.) 

  

10. Lucrări de refacere a amplasamentului la finalizarea investiţiei, în caz de accidente şi/sau 
la încetarea activităţii, în măsura în care aceste informaţii sunt disponibile 

 

- lucrările propuse pentru refacerea amplasamentului la finalizarea investiţiei, în caz de accidente 
şi/sau la încetarea activităţii;  

După terminarea  lucrărilor de construcţie se  vor efectua următoarele operații: 

îndepărtarea de pe amplasamenta vehiculelelor utilajele şi echipamentelor; 
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dezafectare platformelor amenajate pentru organizarea de șantier; 

 refacerea zonelor afectate temporar de lucrările de construcții/amanjări; 

eliberarea amplasametului de deșeurile generate, predarea acestora operatorilor economici 
autorizați contractați în vederea valorificării/eliminării acestora în condiții de siguranță, cu 
respectarea cerințelor legislative specifice fiecărui flux de deșeu. 

– aspecte referitoare la prevenirea şi modul de răspuns pentru cazuri de poluări accidentale; 

Se va întocmi plan de prevenire pentru cazuri de poluări accidentale. 

– aspecte referitoare la referitoare la închiderea/dezafectarea/demolarea instalaţiei instalaţiei;  

În cazul închiderii/dezafectării instalație, vor fi executate lucrări de demontare a panourilor 
fotovoltaice şi de demolare a platformelor, pe baza unui proiect de dezafectare, care va avea în 
vedere etapele specifice dezafectării instalației, respectiv demonatrea panourilor fotovoltaice și 
excavarea elementelor constructive de susținere și demolarea construcțiilor de pe amplasament: 

– modalităţi de refacere a stării iniţiale/reabilitare în vederea utilizării ulterioare a terenului. 

Refacerea stării inițiale constă din: 

excavarea şi îndepărtarea elementelor constructive ale parcului fotovoltaic; 

curăţarea terenului de posibile resturi de materiale de construcţii; 

umplerea golurilor rămase în urma excavaţiilor cu pământ;  

aşezarea unui strat de sol vegetal la suprafaţa terenului astfel încât să permit desfăşurarea 
activităţilor agricole anterioare pe terenurile reabilitate. 

 

11. Anexe 
- piese desenate: 

Se anexează: 

1. Plan de situație; 

2. Plan de încadrare în zonă 

3. Inventar Coordonate STEREO 

XIII. Pentru proiectele care intră sub incidenţa prevederilor art. 28 din Ordonanţa de urgenţă a 
Guvernului nr. 57/2007 rivind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, 
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a florei şi faunei sălbatice, aprobată cu modificări şi completări prin Legea nr. 49/2011, cu 
modificările şi completările ulterioare, memoriul va fi completat cu următoarele: 

Proiectul propus nu intră sub incidenţa prevederilor art. 28 din Ordonanţa de urgenţă a 
Guvernului nr. 57/2007 rivind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, 
a florei şi faunei sălbatice, aprobată cu modificări şi completări prin Legea nr. 49/2011, cu 
modificările şi completările ulterioare. 

XIV. Pentru proiectele care se realizează pe ape sau au legătură cu apele, memoriul va fi
completat cu următoarele informaţii, preluate din Planurile de management bazinale, actualizate:

Proiectul propus nu intră sub incidenţa prevederilor art. 48 și nu intră sub incidența prevederilor 
54 din Legea apelor nr. 107/1996, cu modificările și completările ulterioare. 

XV. Criteriile prevăzute în anexa nr. 3 la Legea nr. 292/2018 privind evaluarea impactului
anumitor proiecte publice şi private asupra mediului se iau în considerare, dacă este cazul, în
momentul compilării informaţiilor în conformitate cu punctele III-XIV.

-nu este cazul

Semnătura şi ştampila titularului 

.................................. 

Proiectant, 

……………………... 


